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ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑΣΑ ΠΔΡΙΟΓΟΤ 

ΙΑΝΟΤΑΡΙΟΤ-ΦΔΒΡΟΤΑΡΙΟΤ 2025 
 

ΣΜΗΜΑΣΑ: 

ΘΔΡΙΝΗ΢ ΠΡΟΔΣΟΙΜΑ΢ΙΑ΢ 

Μαζεηηθό Φξνληηζηήξην 

 

΢ύγρξνλν 
 

Γξαβηάο 85  –ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                               50.51.557  50.56.296  

25
εο

 Μαξηίνπ 74  –ΠΛΑΣΔΙΑΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢      50.50.658 – 50.60.845 

25
εο

 Μαξηίνπ 111  – ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                            50.20.990 – 50.27.990 

Πξσηεζηιάνπ 63   –ΙΛΙΟΝ                           26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 

Φάζκα Group 

πξνπαξαζθεπή γηα  

Α.Δ.Ι. 
 

 



ΘΔΜΑ Α 
΢ηηο πξνηάζεηοΑ1-Α5 λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ην 

γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε θξάζε, ε νπνία ηε ζπκπιεξώλεη ζσζηά. 

 

Α1. Η αξρή ηεο επαιιειίαο ησλ θπκάησλ 

Α) παξαβηάδεηαη κόλνλ όηαλ ηα θύκαηα είλαη ηόζν ηζρπξά, ώζηε νη δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα 

ζσκαηίδηα ηνπ κέζνπ, δελ είλαη αλάινγεο ησλ απνκαθξύλζεσλ.  

Β) δελ παξαβηάδεηαη πνηέ.  

Γ) ηζρύεη κόλνλ όηαλ ηα θύκαηα πνπ ζπκβάιινπλ πξνέξρνληαη από πεγέο πνπ βξίζθνληαη ζε θάζε.  

Γ) δελ ηζρύεη, όηαλ ζπκβάιινπλ πεξηζζόηεξα από δύν θύκαηα.  

Μνλάδεο 4 
 

Α2. Σηα εγθάξζηα θύκαηα, ην κήθνο θύκαηνο ι είλαη ίζν κε ηελ απόζηαζε:  
Α) κεηαμύ δύν δηαδνρηθώλ ππθλσκάησλ 
Β) κεηαμύ κηαο θνξπθήο θαη ηεο επόκελεο θνηιάδαο  
Γ) πνπ δηαλύεη ην θύκα ζε κηα πεξίνδν  
Γ) πνπ δηαλύεη ην θύκα ζε έλα δεπηεξόιεπην  

Μνλάδεο 4 
 

Α3. Η δύλακε Laplace πνπ αζθείηαη ζε έλαλ επζύγξακκν ξεπκαηνθόξν αγσγό κήθνπο L, ν νπνίνο 

δηαξξέεηαη από ξεύκα έληαζεο Ι, από έλα νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν κε έληαζε κέηξνπ Β: 

Α) έρεη ηε δηεύζπλζε ηνπ αγσγνύ θαη κέηξν F=BILεκθ, όπνπ θ ε γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε δύλακε 

κε ηελ έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ. 

Β) είλαη θάζεηε ζην επίπεδν πνπ νξίδνπλ ν αγσγόο θαη νη καγλεηηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ 

πεδίνπ θαη έρεη κέηξν F=BILεκθ, όπνπ θ ε γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ν αγσγόο κε ηηο καγλεηηθέο 

γξακκέο. 

Γ) είλαη θάζεηε ζην επίπεδν πνπ νξίδνπλ ν αγσγόο θαη νη καγλεηηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ 

πεδίνπ θαη έρεη κέηξν F=BILζπλθ, όπνπ θ ε γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ν αγσγόο κε ηηο καγλεηηθέο 

γξακκέο. 

Γ) έρεη θαηεύζπλζε πνπ ηε βξίζθνπκε από ηνλ θαλόλα ηεο παιάκεο ηνπ δεμηνύ ρεξηνύ θαη ην κέηξν 

ηεο είλαη F=BIL. 

Μνλάδεο 4 
 

A4. Έλα ζώκα εθηειεί θζίλνπζα ηαιάλησζε κε πιάηνο πνπ ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε A = A0e
-Λt

, όπνπ Α0 

ην αξρηθό πιάηνο θαη Λ κηα ζεηηθή ζηαζεξά. Η δύλακε πνπ αληηηίζεηαη ζηελ θίλεζε έρεη:  

Α) ίδηα θνξά κε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο.   

Β) κέηξν πνπ κεδελίδεηαη όηαλ ην ζώκα βξίζθεηαη ζε αθξαία ζέζε.  

Γ) θάζε ζηηγκή ίδηα θνξά κε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο.  

Γ) κέηξν αλάινγν ηεο απνκάθξπλζεο από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ ζώκαηνο θαη θνξά αληίζεηε απηήο. 

Μνλάδεο 4 
 

Α5. Τα θπκαηηθά θαηλόκελα πνπ απαληνύλ ζηε θύζε είλαη ζπλήζσο αξθεηά ζύλζεηα. Η κειέηε ελόο 

ζύλζεηνπ θύκαηνο    
Α) δελ είλαη δπλαηόλ λα γίλεη  

Β) κπνξεί λα γίλεη, αλ ζεσξήζνπκε όηη είλαη ην απνηέιεζκα ηεο  επαιιειίαο ελόο αξηζκνύ αξκνληθώλ 

θπκάησλ, κε επηιεγκέλα πιάηε θαη ζπρλόηεηεο. 

Γ) κπνξεί λα γίλεη, αλ ζεσξήζνπκε όηη είλαη απνηέιεζκα ηεο ζπκβνιήο δύν παλνκνηόηππσλ θπκάησλ 

πνπ δηαδίδνληαη κε αληίζεηεο θαηεπζύλζεηο. 

Γ) κπνξεί λα γίλεη, αλ ζεσξήζνπκε όηη είλαη απνηέιεζκα ελόο αξηζκνύ ζηάζηκσλ θπκάησλ, κε 

επηιεγκέλα πιάηε θαη ζπρλόηεηεο 

Μνλάδεο 4 
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Α6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ σο ζσζηέο ή ιαλζαζκέλεο. 

Α) Καηά ηε θνξά δηάδνζεο ηνπ θύκαηνο, νη θάζεηο ησλ ζεκείσλ ηνπ ειαζηηθνύ κέζνπ απμάλνληαη   

Β) Η ηαρύηεηα δηάδνζεο ελόο θύκαηνο εμαξηάηαη από ηε ζπρλόηεηά ηνπ 

Γ) Όια ηα πιηθά ζεκεία, ζηε δηεύζπλζε δηάδνζεο ελόο κεραληθνύ θύκαηνο εθηεινύλ ηαιάλησζε θαη ε 

ζπρλόηεηα πνπ ηαιαληώλνληαη είλαη ίδηα κε ηε ζπρλόηεηα ηεο πεγήο πνπ δεκηνύξγεζε ην θύκα 

Γ) Τα δηακήθε θύκαηα δηαδίδνληαη µόλν ζηα ζηεξεά ζώκαηα.  

Δ) Η ηαρύηεηα δηάδνζεο ελόο θύκαηνο εμαξηάηαη από ην πιάηνο ηνπ  

Μνλάδεο 5 

 

ΘΔΜΑ Β 
 

Β1. Σε γξακκηθό ειαζηηθό κέζν (ρνξδή) δηαδίδεηαη πξνο ηε ζεηηθή θαηεύζπλζε, εγθάξζην αξκνληθό 

θύκα πιάηνπο Α θαη ζπρλόηεηαο f. Γύν ζεκεία Κ θαη Λ ηεο ρνξδήο έρνπλ θάζεηο πνπ δίλνληαη από ηηο 

ζρέζεηο θΚ=σt+2π/3 θαη θΛ=σt+π/2.  

Μηα ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην ζεκείν Λ βξίζθεηαη ζηε κέγηζηε ζεηηθή ηνπ απνκάθξπλζε, ην ζεκείν Κ 

έρεη:  

Α) ζεηηθή απνκάθξπλζε θαη αξλεηηθή ηαρύηεηα.  

B) αξλεηηθή απνκάθξπλζε θαη ζεηηθή ηαρύηεηα.  

Γ) αξλεηηθή απνκάθξπλζε θαη αξλεηηθή ηαρύηεηα.               
                    
Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε  

Μνλάδεο 2 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο  

Μνλάδεο 6 

 

Β2. Σηελ παξαθάησ δηάηαμε ν 

επζύγξακκνο αγσγόο ΚΛ νιηζζαίλεη 

ρσξίο ηξηβέο πάλσ ζηνπο αγσγνύο 

ΑΥ1 θαη ΑΥ2 παξακέλνληαο θάζεηνο 

ζε απηνύο. Κάπνηα ζηηγκή ε ηαρύηεηά 

ηνπ έρεη κέηξν u θαη θνξά πξνο ηα 

δεμηά. Τελ ίδηα ζηηγκή ν αγσγόο 

δέρεηαη ηελ επίδξαζε κηαο εμσηεξηθήο 

δύλακεο F θαη ηεο δύλακεο Laplace 

(FLΑP). Γηα ηα κέηξα ησλ δύν 

δπλάκεσλ ηε ζηηγκή πνπ κειεηάκε ηε 

δηάηαμε ηζρύεη F=2FLΑP.  

Γηα ηηο δύν αληηζηάζεηο R1 θαη R2 ηζρύεη R2=2R1. Οη ππόινηπνη αγσγνί είλαη ακειεηέαο αληίζηαζεο. 

Η όιε δηάηαμε βξίζθεηαη ζε νξηδόληην επίπεδν θαη εληόο θαηαθόξπθνπ νκνγελνύο καγλεηηθνύ 

πεδίνπ έληαζεο Β κε θνξά από ηνλ αλαγλώζηε πξνο ηελ ζειίδα.  

Τε ζηηγκή πνπ ηζρύνπλ ηα παξαπάλσ, πνην θιάζκα ηεο ηζρύνο πνπ πξνζθέξεη ε εμσηεξηθή δύλακε 

F κεηαηξέπεηαη ζε ζεξκηθή ηζρύ ζηνλ αληηζηάηε αληίζηαζεο R2; 

 

Α) ην 1/3                                              B) ην 1/9                                          Γ) ηα 2/3 
 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε  

Μνλάδεο 2 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

Μνλάδεο 6 
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B3. Λεπηή κεηαιιηθή νκνγελήο 

ξάβδνο ΑΓ, κήθνπο L θαη κάδαο 

m, κπνξεί λα πεξηζηξέθεηαη ζε 

θαηαθόξπθν επίπεδν γύξσ από 

νξηδόληην άμνλα Ο πνπ βξίζθεηαη 

ζε απόζηαζε x=2L/3 από ην 

άθξν Α. Η ξάβδνο ηξνθνδνηείηαη 

από ζπλερέο ξεύκα έληαζεο I,  κε 

θνξά από ην Α ζην Γ, θαη ηζνξξνπεί κε ην 1/3 ηνπ κήθνπο ηεο λα βξίζθεηαη κέζα ζε νκνγελέο 

καγλεηηθό πεδίν κε ηελ θαηεύζπλζε ηνπ ζρήκαηνο. Η επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο είλαη g.  

Η έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ έρεη κέηξν: 

 

Α) Β=mg/IL                                   Β) Β=2mg/IL                            Γ) Β=3mg/IL 

 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε  

Μνλάδεο 2 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο 

Μνλάδεο 7 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 
Γύν ζύγρξνλεο πεγέο Π1  θαη Π2  εγθάξζησλ 

αξκνληθώλ θπκάησλ, πνπ βξίζθνληαη ζηα 

ζεκεία Α θαη Β ηεο ήξεκεο επηθάλεηαο ελόο 

πγξνύ αξρίδνπλ λα ηαιαληώλνληαη ηε ρξνληθή 

ζηηγκή t=0, ρσξίο αξρηθή θάζε, δεκηνπξγώληαο 

θύκαηα ίδηνπ πιάηνπο Α=0,06m, ηα νπνία 

δηαδίδνληαη ζηελ επηθάλεηα ηνπ πγξνύ ρσξίο λα 

ειαηηώλεηαη ην πιάηνο ηνπο. Η απόζηαζε (ΑΒ) 

είλαη d=2,4m. 

Έλα πιηθό ζεκείν ΢ ηεο επηθάλεηαο ηνπ πγξνύ 

απέρεη από ηελ πεγή Π1 απόζηαζε r1=0,8m θαη από ηελ πεγή Π2, απόζηαζε  r2 κε r2 > r1.  Σην 

παξαπάλσ ζρήκα απεηθνλίδεηαη γξαθηθά ε ρξνληθή κεηαβνιή ηεο απνκάθξπλζεο ηνπ ζεκείνπ Σ από 

ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηνπ. 

Γ1. Τα θύκαηα από ηηο δύν πεγέο ζπκβάιινπλ εληζρπηηθά ή απνζβεζηηθά ζην ζεκείν Σ; Να 

αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο θαη λα ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε r2   

Μνλάδεο 5 

Γ2. Να απνδείμεηε όηη δύν δηαδνρηθά ζεκεία απόζβεζεο ηνπ ηκήκαηνο ΑΒ απέρνπλ απόζηαζε ι/2. 

Μνλάδεο 5 

Γ3. Να παξαζηήζεηε γξαθηθά ηελ ηαρύηεηα ηνπ πιηθνύ ζεκείνπ Σ ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν ζε 

αξηζκεκέλνπο άμνλεο γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα  γξάθνληαο θαη ηηο αληίζηνηρεο 

εμηζώζεηο. 

Μνλάδεο 5 

Γ4. Η ππεξβνιή πάλσ ζηελ νπνία βξίζθεηαη ην πιηθό ζεκείν Σ ηέκλεη ην επζύγξακκν ηκήκα ΑΒ πνπ 

ελώλεη ηηο δύν πεγέο ζην ζεκείν Κ. Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε ηνπ ζεκείνπ Κ από ηελ πεγή Π1  

Μνλάδεο 5 

Γ5. Να ππνινγίζεηε ην πιήζνο θαη ηηο ζέζεηο ησλ ζεκείσλ ζην επζύγξακκν ηκήκα ΑΚ πνπ 

ηαιαληώλνληαη κε κέγηζην πιάηνο κεηά ηε ζπκβνιή ησλ θπκάησλ. 

Μνλάδεο 5 



ΘΔΜΑ Γ 

 

Έλα ειεθηξόλην θηλνύκελν νξηδόληηα εηζέξρεηαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0 κε ηαρύηεηα κέηξνπ 

u0=10
7
m/s ζε νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν έληαζεο κέηξνπ B1=5·10

-2
Σ νη καγλεηηθέο γξακκέο ηνπ 

νπνίνπ είλαη θάζεηεο ζην επίπεδν ηεο ζειίδαο κε θνξά από ηελ ζειίδα πξνο ηνλ αλαγλώζηε. Τε ζηηγκή 

πνπ ην ειεθηξόλην εμέξρεηαη από ην καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β1 ε ηαρύηεηά ηνπ ζρεκαηίδεη γσλία 

θ=60
ν
 κε ηηο καγλεηηθέο γξακκέο δεύηεξνπ νκνγελνύο καγλεηηθνύ πεδίνπ κέηξνπ B2=

𝟏

𝟏𝟔
Σ.  

Οη καγλεηηθέο γξακκέο ηνπ δεύηεξνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ είλαη νξηδόληηεο κε θνξά πξνο ηα δεμηά. 

 

Γ1. Γηα ηελ θίλεζε ηνπ ειεθηξνλίνπ ζην καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β1 λα ππνινγηζηνύλ: 

Α) ε αθηίλα ηεο θπθιηθήο ηξνρηάο. 

Μνλάδεο 2 
Β) ε θαηαθόξπθε απόθιηζε ηνπ κέρξη ηε ζηηγκή πνπ εηζέξρεηαη ζην δεύηεξν καγλεηηθό πεδίν θαζώο 

θαη ην κήθνο ηεο ηξνρηάο πνπ έρεη δηαγξάςεη έσο ηόηε. 

Μνλάδεο 3 
Γ) ε ρξνληθή ζηηγκή t1 πνπ εμέξρεηαη από ην πξώην πεδίν θαη εηζέξρεηαη ζην δεύηεξν. 

Μνλάδεο 2 

Γ2. Να βξεζεί ην κέηξν ηεο κεηαβνιήο ηεο νξκήο θαζώο θαη ε κεηαβνιή ηνπ κέηξνπ ηεο νξκήο 

κεηαμύ ησλ ρξνληθώλ ζηηγκώλ t0 θαη t1. 

Μνλάδεο 3+2 

Γ3. Δμεγείζηε ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ εθηειεί ην ειεθηξόλην ζην καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β2. 

 Μνλάδεο 4 

Γ4. Γηα ηελ θίλεζε ηνπ ειεθηξνλίνπ ζην καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β2 λα ππνινγηζηνύλ: 

Α) ε αθηίλα, ε πεξίνδνο θαη ην βήκα ηεο έιηθαο ηεο ηξνρηάο ηνπ.  

Μνλάδεο 3 
Β) ν αξηζκόο ησλ πεξηθνξώλ ηνπ θαη ην κήθνο ηεο ηξνρηάο πνπ δηέγξαςε όηαλ έρεη κεηαηνπηζηεί 

νξηδόληηα θαηά L=9πcm. 

Μνλάδεο 3 

Γ5. Δάλ ζην ρώξν πνπ ππάξρεη ην καγλεηηθό πεδίν έληαζεο Β2 ζπλππήξρε θαη έλα νκνγελέο 

ειεθηξηθό πεδίν αληίξξνπν κε ην Β2 ηη είδνπο θίλεζε ζα εθηεινύζε ην ειεθηξόλην; 

Μνλάδεο 3 
 

Γίλνληαη ην θνξηίνπ ηνπ ειεθηξνλίνπ q= -1,6·10
-19

C  θαη ε κάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ   m=9·10
-31

kg. 

Οη βαξπηηθέο αιιειεπηδξάζεηο λα ζεσξεζνύλ ακειεηέεο. 

Δπηηπρία!!! 
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